

Establecimiento de Baños "Santiuste," -- AVILA Abierto al público desde primero de julio al treinta de septiembre

DE AYER A HOY

Lucha de reconquista

Ha terminado la Asamblea de Covadonga, IV general de la Confederación Católica de Padres de Familia, y es oportuno insistir en los comentarios que la misma sugiere sobre problema tan importante y trascendental como el de la enseñanza.

El porvenir de España depende de lo que sea su escuela. Porque lo sabe el sectarismo masónico-judío, una de sus más empujadas y urgentes resoluciones fué la de laicizar la enseñanza. Hubo prisa en esto; tanta que aún vibraba en el ambiente patrio la algazara callejera producida por el cambio de régimen, cuando se dió la orden de retirar el Crucifijo de los centros escolares. Había prisa, es indudable; la prisa del que teme que se le vaya la presa de entre las manos. Como el pueblo decidido, el sectarismo no quiere que Jesucristo reine en la conciencia. Y los vitores a la República fueron coreados por el «Tolle, tolle» del sectarismo diabólico de los Llopiés, Albornozes, Domingos, Ríos, etc. etc.

Contra ese propósito siniestro ha dirigido sus esfuerzos y trabajos con grande entusiasmo y ardor la Asamblea de Covadonga, propugnando la reconquista de la escuela para Dios que es obra, no sólo esencialmente cristiana, sino eminentemente patriótica, como la dicho el doctor Gomá, Arzobispo de la Iglesia de España. Corolario de la magnífica Asamblea de Padres de Familia debe ser la resolución enérgica por parte de todos los católicos de luchar sin tregua, sin perder momento por esta causa, poniendo en la empresa nobilísima todo lo que se tenga y de que se disponga: actividades, facultades, dinero, tenacidad, fe, sobre todo fe, para lograr la victoria de Cristo sobre la impiedad del laicismo masónico.

Bastaría para esto con que todos los católicos Padres de Familia y cuantos comulgan en sus aspiraciones religiosas y patrióticas, tengan por divisa—lo dice así el doctor Gomá—«el espíritu de todos los que en el transcurso de ocho siglos pelearon, sufrieron y murieron por arrojar del suelo patrio al invasor». La lucha de hoy debe ser tenaz y firme por la reconquista del derecho que el pueblo católico tiene de fundar y sostener libremente sus escuelas y de que su dinero no pueda en ningún caso emplearse en el sostenimiento de centros de enseñanza franca o arteramente anticatólicos.

Buena enseñanza

Zaragoza es la ciudad en que el extremismo rojo se ha especializado en la explotación de los niños. Jóvenes, casi niños, fueron los que en no lejana fecha aparecieron luchando contra el orden social, arrojando bombas a ciegas y disparando contra la fuerza pública; niños fueron los que arrancados al regazo materno, fueron paseados impunemente por España con banderas rojas y gritos revolucionarios que barboteaban inconscientes los pobrecitos y criminalmente explotados como «mercancía» sindicalista.

Scientemente los extremistas se han valido para alborotar de los niños del Hospicio, pobres criaturas sin padres ni calor familiar, materia fácilmente maleable en la que los maestros laicos, impuestos por la consabida Comisión gestora, imprimieron la huella de su sectarismo sindicalista. Por ello cuando la Diputación hubo de rectificar, encomendando a un prestigioso sacerdote la tarea de restablecer la disciplina y encauzar la enseñanza, los asilados se revolucionaron empezando por declarar la «huelga del hambre» y terminando por presentar unas bases al presidente de la Diputación pidiendo la jornada semanal de 44 horas, la expulsión de los maestros educadores y el restablecimiento del anterior régimen de libertad.

Como se ve, los niños del Hospicio provincial zaragozano han aprovechado las lecciones de los «trabajadores de la enseñanza». Tal vez no tengan idea de la Geografía, la Historia, la Aritmética ni otras sarandajas; pero saben sindicarse, presentar bases y declararse en huelga.

¡Magníficos ciudadanos futuros de esta República laica de sindicalistas de todas clases!

Sociedad limitada

Triunfa la Esquerro. Nadie le disputa el éxito de rebeldía y majaza logrado frente a un gobierno débil, enervado por el calor y agotado en la búsqueda infructuosa de fórmulas empíricas con que encantar al dragón separatista.

Triunfa la Esquerro. Por ello «en Cataluña los desmandados han echado y siguen por la calle de en medio, redactan el Reglamento y aplican la ley descalificada, atropellan y espolian a los propietarios, amparan el despojo de sus cosechas y hasta han venido armando públicamente a los revoltosos para asegurarles, si precisa, por la violencia el robo.» «Al despojo de frutos, seguirá el de la propiedad; y al atropello a ésta, sucederá la violencia contra las personas. Se inicia ya por los envaletonados en su impunidad. Nada hay ya seguro en nuestro pueblo.»

Triunfa la Esquerro. Por eso «no denunciamos peligros futuros, sino que, desgraciadamente, hemos de lamentar males presentes; la decepción de muchos catalanistas, la aversión de gran parte de nuestro pueblo a los organismos de la Generalidad; la falta de base financiera para la realización de la obra de nuestra economía; la perturbación material y moral en el campo de Cataluña; la incertidumbre y el temor en lo porvenir, que paraliza la vida política, impide la implantación de nuevas actividades, determina la emigración de la industria y aumenta el número de los sin trabajos.»

Esas son las naturales consecuencias de la preponderancia esguerrista apreciadas por los propios catalanes. Porque a catalanes tradicionales en su órgano «El Correo Catalán»; el otro está tomado de un reciente manifiesto de la Lliga. Y ambos prueban el estado de inquietud que en la propia Cataluña produce la violenta ignorancia de los mangoneadores de la Generalidad que a trueque de satisfacer sus ansias sectarias y separatistas no vacilarán en trastornar a España y arruinar a Cataluña.

Triunfa la Esquerro. Para solaz y alegría de «Companyys y Companyas, Sociedad limitada». Lo demás... ¿qué importa?

Un nuevo monumento en Avila a Santa Teresa de Jesús

Vaya antes de nada mi aplauso como sacerdote, español, abulense y amante de las glorias Patrias a mi amigo D. Benjamín Caro, abulense in passione, culto letrado y caballero cumplido, que con la valentía de los grandes genios, la racial virtud que de sus mayores heredara, su amor a la gloriosa Santa, y haciendo honor a la representación que ostenta en los consejos municipales, ha sido el portavoz, con su moción sentida e ilustrada al Ayuntamiento para la erección de un nuevo monumento que más en consonancia con la grandeza de la homenajeada, perpetúe en nuestro pueblo la memoria de su plebana Hija, pasmo de santidad, gloria de las letras, orgullo de las ciencias, modelo de la raza hispana, la inmortal Santa Teresa de Jesús.

Impone la aspiración popular un nuevo acto de homenaje y amor a su Santa, homenaje que llevase en su esencia un desagravio formal y de transcendencia a los ataques que la demagogia revolucionaria lanzó por labios de espíritus enfermos, con el aplauso de una galería incoconiente, compuesta de advenedizos ingratos a los honores de caballerosa hospitalidad, de respetos que todos creíamos merecidos y de atenciones personales a lo que no supieron corresponder.

No quiero recordar la permanencia en esta galería de inconscientes, de algunos hijos renegados de tan Santa y sabia Madre.

La Poesía nacional y extranjera se encargó de calificar hechos bochornosos realizados en Avila, Toledo, Zaragoza y otras capitales y pueblos, colocando en su justo medio a los causantes de monstruosas actitudes.

Corramos un lienzo al pasado, cuyos hechos la historia recogerá en sus páginas para enseñanza de la posteridad y congratulemos hoy ante el acuerdo del Ayuntamiento, tomado por iniciativa de su edil Sr. Caro y que merece nuestro ap'auso.

Y en este plan, séame permitido aconsejar a mis paisanos queridísimos la aportación material y la propaganda más completa, para que cuantos vieron la luz de la vida en la mística ciudad de Avila; nacieron a la sombra de su Santa, respiraron el oxígeno tónico del ambiente feresiano, pisaron el suelo mismo por donde pasó su Madre, lleve su granito de arena a la erección de ese monumento de filial amor, para que su resultante sea todo lo grande que se merece la más española de las Santas y la más Santa de las españolas.

Movámonos todos los abulenses en torno a la realización de esta gran obra y olvidando agravios y sumando entusiasmos y estimulando iniciativas y ualdos todos los hijos de nuestra patria obica sin acepción de ideologías y recordando siempre que somos hermanos, hijos de Madre tan excelsa y portadores de la virtud, de la sangre, del espíritu nacional de aquellos Santos, de aquellos mártires, de aquellos genios, de aquellos héroes que troquelados en Castilla, vivieron y lucharon por Dios, por España y por Avila, conseguiremos coronar espléndidamente la memoria de Teresa de Jesús.

Abulenses, paisanos queridísimos, todos por nuestra Santa, todos por nuestra Avila.

Leonardo Herrero.
Madrid 16 de julio de 1934.

El momento político

Manifestaciones del jefe del Gobierno

MADRID.—El Sr. Samper ha facilitado a los periodistas una nota en la que dice que el criterio del Gobierno en la sesión de la Diputación permanente estaba ajustado al verdadero sentido de la Constitución. Se trata de la facultad de dictar decretos leyes en casos urgentes, y el acuerdo de la Diputación permanente debía tener simple carácter de autorización concreta. Cuando se discutió el artículo correspondiente de la Constitución se planteó el problema de si la Diputación permanente había de limitarse a aprobar la autorización para el ejercicio de la potestad legislativa, y el Gobierno sostuvo el criterio de que los decretos leyes debían aprobarse; pero se retiraron las minorías oposicionistas y no hubo votos suficientes, porque hacían falta quince.

Por último hace constar que es censurable que en cuestiones de procedimiento se pretenda imponer al Gobierno la táctica política de las oposiciones.

Añadió el Sr. Samper que le había visitado el Sr. Sberri; pero no le había entregado la contestación del Gobierno de la Generalidad a la nota que se le envió, porque no había tenido tiempo para recogerla antes de salir de Barcelona.

Agregó que había recibido un telegrama del Sr. Companyys, anunciándole el envío de dicho documento.

El telegrama está redactado en los siguientes términos: «Recibiré V. E. mañana por correo documento contestación atento Oficio que V. E. se sirvió dirigirme como representante Estado en Cataluña, referente ley Contratos cultivos, pues he hecho Gobierno Generalidad invitación V. E. Indicaba.

Gobierno acordó ver satisfacción tomo cordial Oficio y al confeccionar Reglamento que permitirá aplicar Ley contratos cultivos extrema atención y solicitud para que ésta se acomode fielmente Constitución y Estatuto. Por mi parte, pondré todo mi celo a tal finalidad.

Le saluda atentamente. Presidente de la Generalidad.

La cartera de Estado y la Embajada en Rusia

«A B C» publica el siguiente suelto: «Continúa siendo preocupación del Gobierno la provisión de la cartera de Estado, que desempeña interinamente el ministro de Marina, Sr. Rösch, quien, como es sabido, ha manifestado reiteradamente al Sr. Samper su deseo de reintegrarse íntegramente a los trabajos de su departamento.

Supimos que ayer mañana sostuvo una extensa conferencia el señor Rocha con D. Salvador Madariaga en el ministerio de Marina, y el conocimiento de esta entrevista nos hizo inquirir cerca de un ministro al esta entrevista no obedecería a que la persona en la que el Gobierno ha pensado para el desempeño de la cartera de Estado sea el citado ex ministro de Instrucción pública, Sr. Madariaga.

En efecto, nuestras noticias son que el Sr. Pita Romero continuará, por ahora, en Roma, y que el Gobierno duda entre utilizar los servicios de D. Salvador Madariaga en el ministerio de Estado o en la Embajada de Rusia, aun cuando parece inclinarse hacia la designación del Sr. Madariaga para la cartera de Estado.»

En la Escuela de Veterinaria

MADRID.—Ayer se verificaban exámenes en la Escuela de Veterinaria y entre los que debían examinarse, figuraban dos jóvenes detenidos con motivo del registro practicado en el domicilio de F. E.

Las autoridades accedieron a que fueran a examinarse y por la mañana fueron trasladados desde la cárcel en automóvil a la Escuela. Los estudiantes iban custodiados el uno por una pareja de guardias de Asalto y el otro por dos agentes.

Se promovió un incidente porque un estudiante a quien acompañaban dos guardias, protestó de que estos penetraran en la sala pero sus familiares y amigos le hicieron que cesase en sus protestas.

A la salida de los examinados, varios compañeros suyos les saludaron al estilo romano y les ovacionaron.

Amenaza contra el Ayuntamiento

—En la Diputación de Madrid han manifestado que si para el sábado no abona el Ayuntamiento las cantidades que adeuda por contingente provincial se le exigirán por vía de apremio.

Cosas del colectivismo

ARANJUEZ.—Se comenta entre el vecindario el fracaso de la explotación colectiva de la finca «Sotomayor», antiguamente propiedad del Patrimonio, que a consecuencia de la aplicación de la Reforma Agraria fué entregada al Estado.

Los treinta y cuatro obreros de dedicados a la explotación nada cogieron el pasado año y perdieron cuarenta mil pesetas.

Este año las pérdidas serán mayores.

El antiguo arrendatario de esta finca pagaba al Patrimonio doce mil duros anuales y de ella comían 150 obreros.

DR. B. LORENZO VELAZQUEZ

catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza pasará consulta de enfermedades de Aparato Digestivo y Medicina Interna los lunes, miércoles y viernes de 10 a 12 de la mañana durante el mes de agosto en Reyes Católicos n.º 5, 2.º

Peor que en tiempos de la Monarquía

—Está siendo comentadísimo un artículo que publica «El Socialista», en el que dice que las consultas pedidas a los pueblos, estas contadas con unanimidad que están ahora peor que en los tiempos de la Monarquía; añade que la opinión de los pueblos también pesa en la marcha de las naciones.

La tercera República

—«El Liberal» da cuenta de haber quedado definitivamente constituido el Comité revolucionario, formado por los señores Marín Barrio, Maura, Azafia y Sánchez Román. Añade que este Comité será el de la tercera República.

Según «El Liberal», Sánchez Román debía pronunciar un discurso, pero lo ha aplazado como consecuencia de haber lanzado Maura su manifiesto.

Por esta misma causa se ha desistido de publicar un manifiesto al país, que debían firmar los cuatro señores mencionados.

El empréstito de ayer

La marcha de la suscripción

MADRID.—Ayer se efectuó en el Banco de España la suscripción de obligaciones del Tesoro en las condiciones ya indicadas.

Desde primera hora la animación fué casi nula, pues al pequeño capitalista no le interesa esta operación, dado lo reducido de su interés.

Los principales Bancos tenían ya suscrita desde primera hora la suscripción, dándose por seguro que ésta sería cubierta unas dos veces. La marcha de la suscripción fué la siguiente: a las diez de la mañana iban suscritos 170 millones de pesetas; a las once, 181; a las doce, 295, y a la una, 298 millones. Cerrado el patio de efectivo, a la una de la tarde todavía seguían los Bancos efectuando operaciones.

La impresión de última hora era de que la cantidad suscrita a la una y media era de 575 millones, con impresión de que esta cifra se elevaría a 600 millones.

Los principales suscriptores fueron Banco de Bilbao, 80 millones; Español de Crédito, 125; Instituto Nacional de Previsión, 8; Hispano Americano, 125; Central, 50; Vizcaya, 60; Aragón, 15; Avila, 5; Zaragoza, 6; Guipuzcoano, 38; Colegio Agentes de Bolsa, 500,000; Banco Urquijo, 30; Valencia, 5; Alemán, 5; Caja Postal de Ahorros, 4; Previsores del Porvenir, 770,000; Banco Sáinz, 8.

A las dos y media de la tarde recibió a los periodistas el subgobernador del Banco, Sr. Pan, manifestando que los datos definitivos no podrían ser facilitados hasta las seis de la tarde, pues se estaban aún formalizando los pedidos.

La cifra de la suscripción, a la hora ya indicada se elevaba, según el Sr. Pan, a 640 millones de pesetas.

El empréstito se ha cubierto 2,66 veces

—En total la suscripción al empréstito de 250 millones de pesetas se eleva a 655.374.000, o sea que se ha cubierto 2,66 veces. Las operaciones de prorrateo comenzarán inmediatamente.

La satisfacción del señor Marraco

—Por la tarde recibió a los periodistas el ministro de Hacienda para hablarles de la emisión del empréstito de 250 millones.

Dijo el Sr. Marraco que la cifra a que se había llegado en números redondos, después de cerrada la emisión, era de 650 millones. Por tanto se ha cubierto más de dos veces y media.

Ahora se verificará el prorrateo, exceptuándose de la suscripción las suscripciones de 5 000 pesetas y las que hayan hecho las Cajas de Ahorro.

El otro empréstito se hará en el mes de noviembre, para recoger los 1.029 millones de bonos del Tesoro de emisiones anteriores.

Dijo después el ministro que en el Consejo de hoy en Palacio se hablará, especialmente, de los presupuestos, en lo relativo a las obligaciones generales. Pero no se podrán fijar las economías, porque antes habrán de darse normas generales para la supresión de ciertas cantidades y la reorganización de algunos servicios.

Añadió que en el presupuesto de 1935 el déficit se reducirá en 200 millones de pesetas, atendiendo al propósito del Gobierno de ir a la nivelación total en tres ejercicios.

GENERALIZACIONES

INOPORTUNIDADES

Porque son dadas a la injusticia y por descomodo a la inexactitud siempre nos han parecido mal las generalizaciones. Y muy frecuente, sin embargo, es generalizar. Ya lo hacia aquel Ingles que al observar que un tocador de flauta que desandaba no sabemos si teniendo o no su instrumento por una escalera dio un tropiezo y se peralquebró, dedujo la siguiente consecuencia: en España todos los que tocan la flauta se rompen las piernas, cuando bajan las escaleras.

Viene esto a cuento de algo que se escribe contra el todo, cuando sólo podría haber razón para escribir contra la parte. Conviene decir una vez más y convendrá repetirlo cuantas sea menester que la Esquerza es un partido o un conglomerado político de Cataluña circunstancialmente adueñado del Poder para tiranizar a sus adversarios pero no es Cataluña, no representa el sentir, el pensar y el querer de Cataluña, ni siquiera los de la mayoría de los catalanes. Por consiguiente, no hay que hacer responsables a éstos de los hechos de los esquerzistas, ni hay por qué pedir al Estado nacional medidas y revoluciones que dañen o que si quiera puedan molestar a Cataluña.

En términos generales la protección arancelaria que se dispensa al antiguo principado como a alguna otra región está justificada y no hay por qué recifcar las orientaciones que han seguido todos los gobernantes desde hace muchos años porque la Esquerza haya adoptado una actitud que parece aconsejada por la incomprensión y el sectarismo y alentada, desde luego, por algunos de los políticos de aquélla de Ebro que todo, incluso los más altos intereses de la nación, lo sacrifican a sus egoísmos y ambiciones partidistas.

No debe, pues, escribirse en los periódicos ni una sola línea, ni pronunciarse en los discursos ni una sola palabra que dejen de rezumar, no ya respeto y consideración, sino amor cordal y sincero hacia la región catalana, claro afluente del gran río nacional de que tantas y tan admirables lecciones de derecho y de patriotismo sano y verdadero han recibido los otros pueblos que con aquél forman la unidad hispana. Los artículos o los discursos tienen que dirigirse contra la Esquerza por todo lo que ha dicho y por todo lo que ha escrito en los últimos meses. Y en tal campaña debe comprenderse a los cómplices y encubridores de la Esquerza, a estos políticos republicanos de izquierda tan desalentados unos, tan ligeros y fívolos otros, que ni siquiera previeron la posibilidad de la discrepancia y del choque entre el Gobierno de la nación y el Gobierno autonómico y designaron como representante del primero al órgano más calificado del segundo, es decir, otorgaron el papel y la consideración de juez a quien había de ser parte en el litigio. He ahí la obra de Azafia y de sus compañeros del Gobierno conjuncionalista.

Patricio

Sección religiosa

SANTORAL

Día 20, Viernes.—Santos Elias, pf.; Jerónimo Emiliano, cf. y Santas Margarita y Librada, vgs. y mrs.; Severa, vg. y Paula, mártir.

La misa y oficio divino son de San Jerónimo Emiliano, con rito doble color blanco.

CULTOS

Novena a la Virgen del Carmen Continúan en la Encarnación y Madres. En la Encarnación se celebra la fiesta principal a la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, sermón a cargo del R. P. Cipriano de San José, procesión sacramental y solemne reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de las RR. Madres Carmelitas descalzas (Madre s) con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Reflejos Arevalenses

Próxima verbena

AREVALO.—Se ha anunciado una verbena para el sábado, día 21, y, dado el fin de su organización, podemos decir, sin temor a equivocarnos, que ha de consistir en un imponente acontecimiento apoteósico, en el que resurgirá brillantemente, por encima de todo, una hidalga caballería y nobleza. Esta verbena, es a beneficio de la Cantina Escolar, y tanto por parte del público como de las Orquestas se ha tomado el mayor interés y entusiasmo. Las Orquestas, la forastera Arteaga que tantos aplausos y elogios cosecha todos los días en el Café del Recreo y la local «Yira» que se ha elevado, muy merecidamente, a la cumbre del éxito, se han fusionado para dicho día porque todos sus componentes llevan la misma idea, el mismo entusiasmo, el mismo cariño y el mismo amor para el niño pobre de la Cantina Escolar, y aportarán su trabajo desinteresadamente al servicio de esos niños, siendo su acción fiel reflejo de la caballerosidad sensible de sus espíritus. Y junto a esto se halla un factor muy importante: el público. Este público noble y leal que a juzgar por el entusiasmo con que ha acogido dicho festival ha de ayudar moral y materialmente a la Cantina voluntariamente y a tono con la fuerza económica de cada cual, puesto que la entrada será gratuita y solamente se rifará durante el transcurso de la verbena los centenares de regalos que el comercio arevalense ha donado para tal fin, cuyas papeletas, se expendrán a la entrada.

Pero no solamente ha de existir en dicha verbena altruismo, sino también alegría. En este aspecto la verbena ha de superar con mucho a las hasta ahora celebradas. Va a haber de todo y para todos los gustos; para jóvenes y viejos. En esta verbena podrán los viejos saborear sus tiempos pasados ante el recuerdo nostálgico del pobre Valbuena o de la Manuela ante los sonidos timbrados y chullillos del castizo organillo; y los jóvenes vivirán en toda su salsa su época, su tiempo, ante los fox americanos y danzones que de cornetas, saxofones y jazz saldrán por parte de las insuperables Orquestas Arteaga y «Yira». La verbena tendrá su nota característica: cadenas, guirruales, farolillos, adornos a granel, churros y la clásica coplilla de agudalante que contrastará con el moderno «buffet» donde existirán las más frías y americanizadas bebidas el que estará a cargo del propietario del Café del Recreo, don Francisco Sánchez León.

Y las mujeres, la hermosa mujer de Arevalo; harán con más entusiasmo que nunca acto de presencia en tal altruista verbena, envuelta en el españolísimo mantón de Manila, o acaso en un elegante traje de noche, en donde brillará resplandeciente la sineta ideal y subyugadora de la mujer que como la arevalense siempre es bella y siempre es hermosa.

Y todo Arevalo; comercio, señoritas, músicos, caballeros unidos por un mismo corazón se reunirán el próximo sábado en dicha verbena cuyos últimos datos se ruega a los lectores los vean en programas de mano. Y cuando la verbena se halle en pleno auge y esté en su mayor apogeo y esplendor, sobre el ambiente, sobre la nobleza de los verbeneros, se dibujará una nube formando un corazón, henchido de cariño hacia los niños pobres, en el que se leerá, no sabemos si en letras de oro o de plata, pero sí de patriotismo, es así tan

El V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en Valladolid el próximo mes de septiembre

Comienzan a recibirse numerosas adhesiones.—Tendrá lugar una importante Exposición de maquinaria productos de la tierra y de la ganadería, planes y proyectos de riego etcétera

La convocatoria del V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en la ciudad de Valladolid el próximo mes de septiembre, ha sido acogida en toda España con singular expectación e interés. En momentos de verdadera oportunidad, el Congreso constituirá un gran acontecimiento nacional. La discusión de los importantes temas consignados en el cuestionario, ofrecen un valor extraordinario. Los más prestigiosos técnicos y especialistas de España, aportarán a los tareas del Congreso su saber y experiencia.

La Comisión permanente y la Comisión local ejecutiva han recibido muchas y valiosas adhesiones. Apenas lanzada la convocatoria del Congreso, se han inscrito ingenieros de todas las especialidades, publicistas, agricultores y ganaderos, personas de todas las profesiones y clases sociales.

Entre los congresistas corporativos figuran Cámaras de Comercio y Cámaras Agrícolas, Ayuntamientos de capitales y pueblos, Comunidades de Regantes, etc.

La Comisión ejecutiva quiere destacar con especial gratitud, la colaboración valiosa con que vienen contribuyendo a la propaganda del Congreso las Cámaras oficiales de Comercio, Industria y Navegación.

Como complemento del Congreso tendrá lugar una exposición de maquinaria agrícola, productos de la tierra y la ganadería, materiales y construcciones relacionadas con las obras hidráulicas y el regadío, planes y proyectos de riego, etc. En la presente semana, se darán a conocer el reglamento y detalles de la importante exposición que se instalará con toda esplendidez.

El Congreso se celebrará en Valladolid durante los días 23 al 30 de septiembre próximo. En honor de los congresistas, se dispondrá un brillante programa de conferencias, fiestas, excursiones, etc, combinado con las sesiones dedicadas al estudio de los temas.

Las personas que lo deseen, pueden remitir comunicaciones sobre los temas dirigidas a los ponentes respectivos, antes de finalizar el presente mes de julio.

Las inscripciones para el Congreso se reciben en la comisión permanente de los congresos nacionales de riego (Huertas 26-Madrid) y en las oficinas de la comisión local ejecutiva de Valladolid (Palacio Consistorial. Teléfono 2.664). Los congresistas individuales tienen fijada la cuota de 25 pesetas. Los corporativos la máxima de 50 pesetas.

La secretaria de la comisión ejecutiva facilitará, con sumo gusto, toda clase de detalles acerca del Congreso y de la exposición aneja.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN

divinas como hermosas palabras: sentimiento, humanidad, amor. FRONZ.

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO Cortes, 661, pral. deha.—Teléfono 30991 BARCELONA

Declaraciones del P. Gafó

No le sorprenderá un movimiento revolucionario

Lo sentiría especialmente por el pobre proletariado español

BILBAO.—El sabio dominical y diputado padre Gafó ha hecho interesantes declaraciones acerca del momento actual. Dijo que hace años no podían pensar las derechas en tener más de doscientos diputados en las Cortes y ser los árbitros de los Gobiernos. Por otra parte, han cesado las polémicas periodísticas entre los partidos de derecha, a lo que ha contribuido mucho, sin duda, las concluzadas declaraciones del Sr. Ca vo Sotelo diciendo—según el padre Gafó—la cuestión de forma de gobierno y alabando la táctica y gestión de los años que no piensan como él en este punto concreto, para llamar la atención de las gentes hacia los problemas económicos y sociales que constituyen la más apremiante necesidad, la herida más abierta de nuestro país.

«El punto negro, negrismo de España—sigue diciendo—es el problema social. En este aspecto el panorama de España es ciertamente inquietante y desolador, y lo es especialmente para las derechas, demasiado confiadas en su relativamente política de ahora, porque ellas, taxativamente, son las que tienen más que perder, así en los intereses materiales como en los espirituales».

Agrega que no le sorprendería un movimiento revolucionario de tipo francamente socialista o comunista. «Que el choque ha de venir y a de ser violentísimo, no sabe la menor duda. Que la economía nacional sufrirá otro golpe rudísimo para muchos años, es evidente; que patronos y obreros, tanto o más éstos que aquéllos, han de perder en sus personas, en solo beneficio, quizá de los agitadores, es incuestionable. Lo siento especialmente por el pobre proletariado español».

Analiza luego la situación actual del partido socialista, que ve sus organizaciones invadidas por el pistolerismo y que ha abandonado su antigua táctica de reformas sociales y dice que la apología de la pistola hecha por el Sr. Prieto en el Parlamento, y el apretón de manos entre el líder socialista y «el malogrado joven Primo de Rivera» son los sistemas más gravemente cólicos con que se cerraron las Cortes y se inauguró esta nada tranquilizadora temporada veraniega.

A juicio del padre Gafó, para todos estos males hay, entre otros, dos remedios importantes: el desarrollo general, lo más eficaz posible, y un cambio rápido y sincero de todas o de las principales empresas industriales de España, en el sentido de anunciar y poner en práctica colectivamente una serie de reformas sociales—el salario familiar, la participación en los beneficios, los seguros sociales, etc.—, aunque para ello, como es justo, exigiesen a las organizaciones obreras el abandono de ciertos principios, como el de la lucha de clases, la tendencia política y revolucionaria, la táctica de violencia, la negación de la propiedad privada, etc., como condición para llevar dichas reformas a los contratos colectivos de trabajo que deben estipularse.

Termina el padre Gafó destacando la labor que realiza la Confederación de Sindicatos vasconavarros, mercedores de un decidido apoyo y de una eficaz protección, a fin de que se puedan mantener los cuadros para una futura restauración social, pasado el segundo gran escarminamiento a que van a ser sometidas las clases durmientes alegres y confiadas, de España.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

El ministro de Trabajo ataca al marxismo

(De nuestro enviado especial)

PARIS.—Los hombres que tienen buena cabeza y no carecen de corazón, podrán en algún tiempo seguir las corrientes de una política que les brinde bienes materiales y un escalón para ocupar altos cargos, pero, el tiempo, y con él, la experiencia de la vida, les obliga a reaccionar, y acaban por colocarse en el punto del que no debieron salir.

Por esta razón, el neosocialista Marquet, que, como todo el grupo que ha formado nueva organización en la política de Francia, inteligente ministro de Trabajo en el Gabinete actual, alcalde durante muchos años de la ciudad de Burdeos, no ha tenido inconveniente de atacar al marxismo, al que considera como el culpable de todos los errores políticos y económicos que padece hoy el mundo entero. En el socialismo ha conseguido sus mayores triunfos pero en el seno del partido ha podido estudiar bien a sus hombres y su doctrina, y es uno de los desencantados de ahora.

En un discurso pronunciado al final de un banquete, en Poitiers, ha confesado que el paro obrero es, más que un conflicto de orden económico, un problema de dignidad, y que, mientras dirigió el Municipio de Burdeos vió y comprobó que el hombre que permanece mucho tiempo alejado del trabajo, acaba por ser un desgraciado y un lazo social, empujado al crimen y a toda clase de delincuencia.

Marquet, con un sentido claro de la realidad, asegura que esos hombres, en su mayor parte, serán incapaces de reconquistar el lugar que ocupaban en la sociedad, y esto hay que evitarlo. Hay, en efecto, que procurar que el paro termine de un modo u otro, porque un proceso sedentario y depresivo convierte a los parados en células muertas.

Y al llegar a este punto es cuando Marquet entra de lleno en el ataque al marxismo diciendo que bajo el pretexto de combatir el paro, el socialismo se sirve de esa campaña para servirse de ella en sus propagandas, arguyendo que las crisis periódicas del capitalismo no son más que el anuncio de su definitivo naufragio.

El ministro de Trabajo cree que todo puede tener remedio, pero echando antes por tierra las falsas teorías de la doctrina marxista, y asociando a la autoridad las masas populares. Las promesas al proletariado de una revolución social triunfante han fracasado, y, por tanto, es necesario tomar nuevos rumbos.

Marquet aboga por la urgencia de una acción pro-obrera y antimarxista.

E. Black

(Prohibida la reproducción).

«La Actividad»

Consigamos informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto certificados Pezales, 8 pesetas. III, tima Voluntad 9 Director Ordoñez, Pezales 64

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el viernes 20 de julio.

14,30.—Notas de sinfonía, «Domingo Ortega», Ledesma y Oropeza. «Los palinodores», Waldteufel. «Cuentos de Hoffmann», Offenbach. «La canción del olvido», Serrano. «Elixir De Amor», Demzotill. «El Parque de María Luisa», Cavestany. «Canto a Sevilla», Hernández Catá y Marquaz. «Pastoral», Scarlati. Noticias de Prensa. 15,30.—F. E.

17,30.—Notas de sinfonía. Curso de Esperanto, por D. Mariano Mojado. 17,45.—Selección de la zarzuela de Caballero. «El Duco de la Africana» 18,30.—Sección femenina. «Puericultura: consejos a las madres», por el Dr. Garcerán López. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19,30.—F. E.

22.—Notas de sinfonía. Fragmentos de la ópera de Mascagni. «Cavalleria rusticana», 22,30.—Sección de turismo, por Julián Cortés, Cavanillas y Antonio González Escudero. 23,30.—Música de baile. 23,45.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Agua termal azoada muy radioactiva. Reumatismo, catarrros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Automóvil desde Oviedo

15 de junio a 30 de septiembre

Del extranjero

Electrificación de ferrocarriles

PARIS.—Siguiendo el ejemplo del Gobierno italiano, el Gobierno francés se propone electrificar varias líneas de ferrocarriles con objeto de absorber una parte de los parados.

El plan comprende la electrificación de las líneas de los alrededores de París: París-Le Mans, Tours-Bordeaux y Chambéry-Modane. Al mismo tiempo se mejorarán los sistemas de protección a los trenes para reducir el número de accidentes.

Nuevo record de velocidad

MILAN.—Un aeroplano monoplano y a un solo puesto, «Breda 27» salido de Cisliello cerca de Milán a las 10,30 de la mañana llegaba a Montecarlo, cerca de Roma a las 11,51, cubriendo la distancia de 510 km. en 81 minutos o sea a la velocidad media de 367 km. por hora, habiendo subido a una altura de unos 5.000 metros.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestras cosas en EL DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS. Los pedides a Jorge Martín a Nijo (Valladolid) ALAEJOS

AVILA AL DIA

Le maltratan y después roban

El vecino de Diego Alvaro, Santiago Sánchez, se presentó en el cuartel de la Guardia civil de Martínez, manifestando que en las proximidades de su domicilio dos individuos de aspecto sospechoso habían sostenido una reyerta causándose heridas mutuamente.

Una vez calmados los ánimos, Santiago penetró en su domicilio, observando que le habían sustraído algunas prendas de vestir, sospechando que los autores fuesen los sujetos en cuestión.

La benemérita salió en persecución de los maleantes encontrando a uno de ellos con la cara ensangrentada, que fué conducido al domicilio del médico donde fué asistido de diversas lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Como se les ocupasen las ropas sustraídas al denunciante, fueron detenidos y puestos a disposición del juez.

Excursión a Segovia

La Juventud Antoniana de esta ciudad, deseando complacer a sus socios y con objeto de devolver la visita que con motivo de la bendición de su bandera hicieron a esta capital las Juventudes Antonianas de Segovia, ha organizado una excursión a dicha capital y La Granja el domingo 29 del actual, saliendo los autocares a las seis de la mañana de la Plaza de la República (puerta de Correos) para regresar en el mismo día.

Dado el número limitado de plazas, se ruega a los asociados hagan la inscripción antes del día 24. Precio del asiento 8'25. Inscripciones en el convento de San Antonio y en la droguería de Antero.

Las fiestas del secretariado

Como años anteriores, en los primeros días de agosto, se celebrarán en nuestra ciudad las fiestas del secretariado local. Sabemos que se está confeccionando un atractivo programa.

EXCURSIONES DOMINICALES

El próximo domingo día 22 Mombeltrán—Arenas—Candeleda ida y vuelta con almuerzo pts. 21 Informes oficina de Turismo, Estrada, n.º 12 duplicado

Excursión escolar

Esta mañana han llegado a Avila los alumnos del colegio español establecido en Burdeos, acompañados de su profesor.

Hicieron su presentación en el Ayuntamiento y después visitaron todo lo notable que encierra nuestra población, y esta tarde continúan su viaje a Madrid.

EDUARDO JAURALDE MORGADO ABOGADO

San Segundo, 42, bajo izquierda. Horas de despacho: 10 a 12 y 4 a 7

Denunciados

Como infractores a la ley de pesca han sido denunciados tres vecinos de Mirgorria, los cuales han pasado a presencia del juez.

Le roban las mieses

De una tierra propiedad de la vecina de Posiveros Iñés Pérez le han sido sustraídas algunas cantidades trigo. La perjudicada ha puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil que logró detener a los autores del robo.

Pérdida de una cartera con documentos y un carnet a nombre de Emiliano González, ayudante de «El Maño», quien gratificará.

Multados

Por el señor gobernador civil han sido impuestas 100 pesetas de multa a Luis González y Baltisano Lucas Sánchez por promover escándalo.

También y por idéntica causa ha sido multado con 25 pesetas por nuestra primera autoridad provincial Rafael García Ruiz.

Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo. Cementos Cosmes, Anisad y Cangreja.

Castalar, 3. Teléfono 41

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Carlos Jiménez que sufría heridas en la mano derecha.

Arce Sainz

Consulta de Tisiología, Laboratorio y Rayos X para el servicio de la especialidad.

Zendrera, 8, principal.

Colocación de una primera piedra

La sociedad «La defensa del Raso de Casdeu» colocará el próximo día 25 a las once y media de la mañana la primera piedra del nuevo grupo escolar que se proyecta construir en aquel poblado.

Mucho agradecemos la invitación que para este acto nos ha sido dirigida por aquella importante sociedad.

Para soportar el calor, visitad los

Baños Santiuste

Donativos recibidos para la tómbola que la obra Luisa de Marillac se propone abrir el primero de agosto

Doña Sofía Cañillas de G. Realma, señora de Talavera; señorita María Díaz Pérez, sombrillo; don José María Pané y señora, jarrón de Talavera; D. José Sánchez, dos frascos de colonia y dos de esencias; señorita de Ramírez Doreste, dos floreros de cristal tallado; señor delegado de Hacienda y señora, tres automóviles y una casa de muñecas; D. Valentin Jiménez Chinarro, un bonito crucifijo.

Banco de OESTE de España, bonito reloj de mesa; señorita Margarita Baquero y señora de B. udie, un fratero de cristal tallado y un cenicero; D. Pedro S. Baquero y señora, centro de cristal tallado; señora doña María Quiñones de Serrano, un juego de cristal tallado para dulce y una figura; señora doña María Luisa Velayoz de Larrarte, una reloj; señores de Rivas (dentista), una jarra, una figura y un plato de comedor; D. Juan Ruiz de Salazar, pareja de floreros de cristal tallado; doña Laura Romea, centro de cristal; doña Africa García viuda de Matres, veluticaco pesetera.

Pescadería Cantábrica Y LA RIA DE VIGO

vendrán mañana toda clase de pescados a precios baratísimos.

Para contrarrestar la campaña de «Los sin Dios»

Hace unos días se publicó en estas columnas un artículo firmado por doña Soledad Sanligosa en el que solicitaba donativos para contrarrestar la infamante y demoralizadora campaña de «Los sin Dios».

A este fin se anunciaba la publicación de un opusculo del P. Nazario Pérez, para lo que se nos remiten los siguientes donativos: Un sacerdote, 5 pesetas.

EL DIARIO DE AVILA hará llegar a su destino con suma complacencia los donativos que se le envíen.

El jefe del Estado y las deliberaciones de los presupuestos

MADRID.—Preguntaron anoche los periodistas a un ministro acerca del hecho de que el jefe del Estado presida las deliberaciones sobre presupuestos, si quiera sea de la manera genérica que indicó el jefe del Gobierno, y el ministro aludido dijo que no habiéndose preocupado la República, en tres años, de hacer unos presupuestos que supongan una honda transformación en la vida económica del país, son los que se hallan en el telar los primeros trascendentales que habrán de producir una verdadera revolución en el orden económico y el presidente de la República ha deseado dar toda la solemnidad que merece la nueva obra, presidiendo personalmente estas deliberaciones ministeriales.

A juicio del ministro ello equivale a una ratificación de confianza que, si no hubiera sido expresa ya tendría un alto significado por el deseo de que el Gobierno actual sea el que acometa la obra defendida en las Cortes y, luego la ejecute. Aparece pues, por lo que va dicho, firme el Gobierno actual y despejado el horizonte político.

Valiente alcalde

ALMENDRALEJO.—Ayer fué puesto en libertad el alcalde socialista de Puebla de la Reina, recientemente destituido, Manuel Delgado. Este regresó a dicho pueblo, y una vez en su casa, la Guardia civil practicó un registro en él, encontrando trozos de mechero, dinamita, cartuchos de escopeta, dos cajas de pistolas y tres fotografías, una de ellas de D. Alfonso de Borbón, otra de doña Victoria Eugenia y otra del dictador Primo de Rivera. El alcalde socialista ha vuelto a ser detenido.

En Bilbao hay más de 16 mil obreros sin trabajo

BILBAO.—La Comisión de trabajo ha acordado dirigirse al Gobierno pidiendo que parte de los setenta millones del crédito concedido por las Cortes se destine a la construcción en esta ciudad de un edificio para instalar en él el Gobierno civil, oficinas de los Cuerpos de Vigilancia, etc.

También ha pedido al Gobierno que conceda a las fábricas y zonas la construcción de algunas de las locomotoras de ferrocarriles. El número total de parados a fin de junio ascendió a 16 205, lo que representa un aumento de 708 con relación al mes anterior.

El acuerdo de la Generalidad

BARCELONA.—«Renovación», órgano del partido radical, al referirse a la ley de Contratos de Cultivos y el Reglamento para su aplicación, dice:

«A título de información recogemos a última hora la noticia relacionada con el acuerdo que ha adoptado el Gobierno de la Generalidad, en contestación a la comunicación del presidente del Gobierno central.

Parece que el acuerdo ha sido formulado en el sentido de que deseando el Gobierno de la Generalidad que la ley de Contratos de Cultivos votada por el Parlamento catalán, no roce o contradiga los preceptos de la Constitución y del Estatuto, someterá la ley a su Reglamento de aplicación al estudio del Tribunal de Casación de Cataluña».

Padres de Familia de Avila

Reflexionad bien en la extraordinaria ocasión que se os presenta de oír de labios del P. Laburu las orientaciones precisas en el día de hoy para todos los que tenéis hijos.

Acudid sin excepción a escucharle el domingo 22 a las siete y media de la tarde en el patio del Seminario Diocesano. No importa la ideología de cada uno: hay verdades comunes a toda las inteligencias. Después ya con conocimiento de causa podréis discernir lo que os convenga.

Los muchos gastos que la organización del acto trae consigo obliga a la Comisión organizadora de la Asociación de Padres de Familia a suplicar un donativo por cada invitación al acto.

¡Una pesetilla es bien poco para conocer la verdad! ¡Abuleñeses, a oír al P. Laburu el domingo 22!

Ecos de sociedad

Aniversario

Hoy hace cuatro años que falleció doña Angeles Díez de Cifuentes. Con este motivo se han celebrado misas en sufragio de su alma. A su viudo D. Francisco se Pujola Cifuentes renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Para pasar el verano ha llegado el culto maestro nacional D. Gratiliano San Segundo acompañado de su distinguida esposa y monísima hija.

DE INTERES PARA EL COMERCIO

Se ruega a los señores comerciantes de esta capital envíen al Colegio Preparatorio militar, en un plazo no mayor a seis días, una nota de precios de víveres para el suministro de la Sección de tropa de este Centro de Enseñanza.

Al terminar la Asamblea de Padres de Familia

Un discurso de D. Angel Herrera

COVADONGA.—Se ha celebrado un almuerzo de despedida a los antañuelistas que han asistido estos días a las deliberaciones de la Confederación de Padres de Familia. A los postres, pronunciaron discursos los señores conde de Trigona y Torre de Rodas.

Por último habló el presidente de la Junta Central de Acción Católica, Sr. Herrera, que, refiriéndose a la situación de los Padres de Familia en días difíciles, dice ha sido altamente religiosa, genuinamente de acción católica.

Mas ahora tenéis el deber de estudiar el problema de la emigración, y esto ha de llevaros al campo que, por naturaleza, os corresponde: al de la instrucción pública en todos sus grados y en todos sus aspectos. No podéis estar ausentes de los centros católicos sin renunciar a un sagrado derecho.

Sigue diciendo que entonces ya esta actividad no será genuinamente religiosa, pues es un asunto que pertenece más bien a la esfera del Estado.

H-y que actuar, claramente, con

El Sr. Rocha representará al Gobierno en las fiestas Colombinas.--Ya ha salido de Barcelona la respuesta de la Generalidad al Gobierno

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 19, 4.30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Máxima 41 grados en Córdoba mínima de 12 en Santiago.

Se intensifica el anticiclón del Atlántico, situándose al noroeste de las Azores. En la Península el cielo continúa cubierto por el norte, y en golfo de Cádiz aumenta la nubosidad.

Tiempo probable Cantabria y Galicia cielo cubierto y algunas lloviznas; Duero Centro y Extremadura cielo con pocas nubes y ligera tendencia tormentosa, Cataluña, Levante y Baleares cielo con nubes y resto de España cielo con bastantes nubes y pontente flojo en el estrecho de Gibraltar.

Consejo en Palacio

—Esta mañana se celebró Consejo en el Palacio nacional bajo la presidencia del jefe del Estado. Al salir el Sr. Samper manifestó que aun no había recibido la comunicación de la Generalidad en respuesta al oficio del poder central.

En la nota oficiosa se dice que el Sr. Samper pronunció un discurso exponiendo los puntos más salientes de la política interior y exterior y después sometió a la firma presidencial varios decretos de diversos departamentos.

Antes del consejo se había celebrado un consejo en el que se acordó que las fiestas colombianas en conmemoración del descubrimiento de América se celebren en Huelva en los primeros días de agosto, asistiendo a ellas en representación del Gobierno el Sr. Rocha. Se enviará a estas fiestas un crucero un destroyer y la banda

marinera de Cádiz, asistiendo también a las mismas una nutrida representación del Ejército.

Se designó una representación para que participe en el comité para preparar el centenario de la fundación de Lima, a cuyos actos actuará como embajadora extraordinaria la escritora Concha Espina.

El ministro de la Gobernación se ocupó de la situación del Ayuntamiento sevillano, asunto del que se volverá a tratar en el próximo Consejo ordinario. Se aprobaron decretos del personal de Marina y se facultó al ministro de Obras para otorgar a las Compañías ferroviarias concesiones de líneas de transportes de la clase A.

Antes del Consejo estuvo en el Palacio Nacional D. Santiago Alba que marcha a Suiza, y acudió por ello a despedirse del jefe del Estado.

Otro terremoto

TORTOSA.—El día 18 a las 13 horas 59 minutos y 56 segundos se registró por el Observatorio del Ebro un terremoto más violento que el anterior, a una distancia superior a 15 000 kilómetros con varias réplicas.

De Barcelona

BARCELONA.—El Sr. Companys manifestó que esta mañana por el correo exprés se había enviado a Madrid la respuesta al oficio del Sr. Samper, sobre la ley de cultivos; en ella se dice que el señor Companys ha dado cuenta al Consejo de la Generalidad del oficio del Gobierno de la República, y que se ha visto con satisfacción el que se tramite por Madrid el asunto al presidente de la Generalidad, acordándose extirpar de la redacción del reglamento de la ley de cultivos las normas que se refieren a los principios básicos de la Constitución y del Estatuto. El Sr. Companys ha dicho que ahora va a clausurar el Parlamento Catalán.

La huelga de San Francisco

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA.—El comité general de huelga ha resuelto por doce votos a siete votos contra ciento ocho una resolución del conflicto pase a un tribunal de arbitraje, en vista de que la continuación de la huelga pondría en máximo peligro la economía en las costas del Pacífico.

Las autoridades continúan la acción contra diversas organizaciones comunistas, cuyos directivos han sido ya detenidos.

Machado ha logrado huir

NUEVA YORK.—Se confirma la huida del ex dictador Machado de territorio norteamericano. Se sabe que Machado huyó, en unión de varios amigos suyos, un barco pequeño, en el cual se embarcó y no ha regresado a los Estados Unidos.

Se cree que se ha refugiado en territorio de la República dominicana, con objeto de escapar a una posible extradición.

honda de la instrucción, que es un anhelo general de los hombres cultos de todos los partidos.

Después se levantó de nuevo a hablar el conde de Trigona. Dijo que quiere recoger las palabras del Sr. Herrera, para decir que los padres de familia costarán en todo momento las normas de los Preceptos y pasarán a ocupar el puesto que se les señala como adheridos a la obra de acción católica.

Todos los oradores fueron apasionadísimos.

Advertisement for 'SAIZ DE CARLOS' ELIXIR ESTOMACAL. The ad features a circular logo with the text 'Su estómago lo necesita' and a bottle of the elixir. The main text reads 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'.